●临县城庄镇上城庄村第一书记杨文敏

融入农村 扮好角色

人生只有一条路不能拒绝——那 就是成长之路。

我们在变化中成长如果拒绝了变 化就拒绝了新的美丽和新的机遇。

2016年11月,我迎来了人生中一次 重要的变化——暂时离开工作了19年 的孝义电视台,前往偏远贫困的临县城 庄镇上城庄村,以第一书记身份参与 "精准扶贫"工作。

-开始,我是拒绝这样的变化的, 思想矛盾之时,领导做工作,我渐渐地 认识到任何的限制都是从自己的内心 开始的,这样的变化是领导对自己的关 心,更是锤炼自己的好机会。

我开始主动学习"精准扶贫"政策 -这项本来以为与自己距离遥远的 重要政策。

通过各种学习,我了解了"精准扶 贫"政策的背景、内容及其意义。

"精准扶贫"的重要思想早在2013 年11月习总书记到湘西考察时就提出 来了。2015年6月视察贵州时更提出扶 贫开发"贵在精准、重在精准,成败之举 在精准"

为什么要"精准扶贫"?

通过查找资料,我了解到:30年来,

虽然我国的扶贫开发取得了举世公认的 成绩,但过去的粗放扶贫存在制度设计 缺陷,不少扶贫项目粗放"漫灌",针对性 不强,更多是在扶农而不是在扶贫。

'精准扶贫"就是要做雪中送炭的 事,特别是财政专政扶贫资金务必重点 用在贫困居民的身上,用在准确的方向 上,千万不能拿扶贫的钱去搞高标准的 新农林建设,做形象工程。

我豁然开朗,也对党的敏锐性由衷 而生敬佩之情。

我还了解到"精准扶贫"是全面建 成小康社会,实现中华民族伟大"中国 梦"的重要保障。没有农村的小康,特 别是贫困地区的小康,就没有全面建成 小康社会。

学到这里了,我想起了乔布斯的名 言:过程即奖励。

2018年3月底,临县县城天气微冷, 上城庄村已是一派肃冬景象。虽然早 已有思想准备,但现实就是那么"骨感" 地撞疼了我:上城庄村共有272户786 人,其中有300多人年老多病。

当我看到李艮娥因年老多病又无 劳动力而家徒四壁时,当我进入刘四虎 家为了省钱不烧炉子而冰冷刺骨的窑 洞时,当我看到没有见过桂圆差点连皮 吞下卡住嗓子的孩子时,当接过满脸皱 纹又满面笑容的王爱汝大娘倒下的热 水时,我的眼眶湿润了。

我也在农村出生、长大,农村的苦 和农民的不容易,我自以为是了解的, 但现实还是出乎意料。感性之余,我还 必须理性的工作。

1、精准确定对象。

由于上城庄村外出打工的较多,经 过精准摸排,最终确定了66户156人为 扶贫对象。

2、精准了解需求。

贫困原因不同,因病、因残、缺劳动 力、缺资金……,这将为下一步针对性 的"精准扶贫"措施打下良好的基础。

翻着自己笔记本这些从不熟悉到 熟悉的名字,看着改了又改的数字,摸 着红笔勾画的点、圈、线、问号,我百感 交集,它们轻轻的,我却分明感受到它

们的份量,沉甸甸的。

这些致贫原因往往不是单一的。 更难的是因自然条件不好,群众思想保 守,发家致富念想不强等,"等、靠、要" 思想严重,这是脱贫工作的最大绊脚 石,也是脱贫攻坚的重点。

我也更深地理解了"精准扶贫"政 策中"进一步理清思路,效果更可持续"

"精准扶贫"不仅要"对症下药",更 要"药到病除、防止复发!"

翻阅着自己2018年的工作计划,我 知道自己必须发扬党员本色、发挥电视 人特色,像小草一样不畏惧艰难,像少 年一样茁壮成长。

蓝图已规划,号角已吹响,希望在 招手。

人生只有一条路,不能拒绝——那 就是成长之路。

一切向上向善的变化均为成长!

着力整治群众身边腐败问题

交城县从严从实解决 群众身边"微腐败"

本报讯(记者 刘子璇)今年以 来,交城县严格落实省、市纪委监委 的安排部署,不断加大集中整治群 众身边腐败问题专项工作的力度, 严惩"贪蝇""蛀虫",规范基层权力 运行,维护群众切身利益。

夯实"两个责任"。把开展专项 治理工作作为落实"两个责任"的重 要抓手,明确工作要求,积极组织部 署传导责任压力。切实抓好责任分 解,分阶段明确任务,开展自查自纠 纠,深入查摆并自觉整改自身问题, 形成上下联动担当履职、整体推进 的工作格局。坚决履行监督责任, 围绕整治群众身边腐败问题重点任 务,开展专项督查5次,有力推动了 县委决策部署的贯彻落实。

畅通线索举报渠道。建立来 信、来访、来电、网络"四位一体"的 信访举报平台,24小时接受群众投 诉举报强化与公安、审计及涉农部 门的配合,建立"线索互送、案情互 报、查办互助、结果互通"的横向协 作机制;严格线索管理,及时建立台 账、分类处置、定期督办,确保"件件 有落实、事事有结果"。今年以来,

本报讯 临县招贤镇在"扫黑除

恶"专项斗争活动中,宣传发动不限

于会议、标语等形式,而是把宣传内

容制录 U 盘,然后发放各村,各村利

用高音喇叭每天定时向全体村民播

放相关内容。从而使宣传形成浓厚

的氛围,且产生了相当大的威慑力。

工矿区,以前干扰企业、侵占公共财

产、堵路要钱、干扰换届选举工作的

情况时有发生。而自扫黑除恶专项

斗争开展以来,该镇宣传、打击同时

民检察院刑事检察部、检察业务管

理监督部、检务综合保障部等相关

部门加强沟通协作,强化"四个抓落

实,"全力推进专项斗争,确保扫黑

营造氛围抓落实,由刑事检察部与

检务保障部加强对接,及时收集整

理动态信息,做到工作全程留痕迹,

政治部要充分利用"两微一端"平

台,加大扫黑除恶专项斗争工作动

态报道,积极引导网民和社会各界

参与到检举揭发黑恶势力犯罪的活

动中;健全机制抓落实,建立与公安

机关的联席会议制度,对涉黑涉恶

案件提前介入,锁定证据线索,确保

做到对黑恶案件精准打击,并建立

控申线索分析研判制度,对于涉黑

涉恶举报线索要进行分析研判,防

止重要线索流失;突出重点抓落

实。在看所守设立举报信箱,与重

点案件涉案人员开展谈话,积极发

该院充分发挥检察职能,积极

除恶见实效。

柳林县检察院狠抓落实确保成效

本报讯(记者 刘少伟)"扫黑 现新的案件线索,结合法制进校园,

招贤镇是临县有名的瓷、煤、铁

共收到扶贫领域问题线索42条,民 生领域问题线索32条,涉黑涉恶问 题线索26条,合计100条。

强化舆论宣传。综合运用广 播、电视、报纸、网络、微信平台 等新闻媒体力量,通过主题党日活 动、驻村第一书记宣讲等多种形式 广泛开展宣传,累计发放、张贴宣 传通告2000余张、悬挂宣传横幅 500余条,利用120余块银行、车 站、学校、商家的电子屏不间断滚 动播出宣传标语,积极营造良好的

保持反腐高压态势。重点聚焦 基层"四风"、农村"三资"、工程建 设、扶贫惠农等方面的问题,开展以 日常监督、派驻监督、巡察监督为核 心的的三位一体立体式监督,对苗 头性、倾向性问题,以负面清单、提 醒谈话、函询等方式进行"红脸出 汗、咬耳扯袖";以"四个一"制度和 "1+4"制度为根本遵循,强化纪委 监委与司法执法机关的攻坚合力,

同时,对"动扶贫奶酪""蚊蝇腐 败"和"涉黑涉恶腐败"严厉惩治,确 保震慑常在。

抓,目前已将寻衅滋事、干扰选举、

非法堵矿等11名违法犯罪者刑事拘

留,其中4人刑拘在逃。而宣传不漏

一村一户的舆论攻势,使得今年以来

再未发生一起集体上访。该镇工农

庄15年没有产生村委,但在今年5月

22日却成功完成换届选举。该镇胜

利煤焦有限责任公司董事长贾勇强

说:扫黑除恶专项斗争很得民心,招

贤镇宣传工作已成氛围,今年以来我

们企业的内部、外围环境也特别好, 再没有出现干扰现象。 (高志勇)

边安全的线索进行摸查,结合公益

诉讼案件办理,抓住不落实的事,发

现乱作为的人,并开展进村入户宣

传活动,把扫黑除恶精神传导到每

家每户,努力从中发现村霸等线索; 强化责任抓落实。牢固树立专项斗

争工作是当前最大政治任务、是覆

盖全院的工作的理念,所有部门积

极参与,切实把扫黑除恶精神落实

到司法办案的全过程,把扫黑除恶

的任务具体到岗到人,紧密协作,确

格规定对立案侦查的涉黑涉恶案

件,任何部门、任何人员不得向承办

人打听案情,不得扩散案件办理情

况。检察业务管理监督部进一步加 大案件流程监控力度,对公安机关

明确定性为涉黑涉恶的案件进行督

办。该院纪检组也加大了对工作不

力、执法行为不规范等问题的自查

自纠力度,保证案件办理质量。

同时,该院还加强保密措施,严

保涉黑涉恶案件办理质量。

深入开展"扫黑除恶"专项斗争

扎实推进平安和谐吕梁建设

临县招贤镇强化宣传营造全民参与氛围

风采

市交通运输局 主题党目活动主题凸显

市交通运输局组织全局党员干部80余人到方山 县于成龙廉政文化园开展了题为"廉洁奉公、担当 作为"的主题党日活动。

活动中,全体党员面对党旗,进行了庄严的廉 政宣誓。同时,邀请于成龙廉政文化研究会肖继 盛为全体党员作了题为《于成龙廉政文化思考》的 廉政专题讲座。肖继盛结合自己对于成龙文化的 长期研究,运用典故,旁征博引,从于成龙生平、精 彩人生的成因、廉政文化现实意义等三个方面为 全体党员上了一堂引入深思的廉政课。

讲座结束后,全体党员开展了专题讨论,在这 论中谈活动感受、谈教育收获、谈工作思路。大家 表示,通过此次以廉政教育为主题的党日活动,进 一步坚定了理想信念、筑牢了拒腐防变的思想防 线,达到了防微杜渐和警钟长鸣的作用,收到了良 好的反腐倡廉教育效果。

石楼县医疗集团 '拧成一股绳 共圆一个梦' 乡村医生健康知识比武大赛

近日,石楼县医疗集团举行了以"拧成一股绳,共圆一个梦"为主题的全县乡村医生健康知识比武大赛。此次大 赛,由从全县乡村医生中筛选出的42名医生代表,分14组进行决赛,比赛内容涵盖基层卫生政策法规、专业知识、药物 惠爱宏 王蓉 摄 实用技术等多方面的知识。

离石区纪委监委 拧紧执纪审查"安全阀"

本报讯 去年以来,离石区纪委监委以"办案 安全零事故"为目标,始终绷紧安全弦,从提高安 全意识,落实安全制度,保障安全措施,强化安全 责任四方面入手,积极构筑"四道防线",从严从 实抓好执纪审查安全工作,截至目前,共开展"走 读式"谈话245人,询问95人次,做到执纪审查"零 事故"、执纪人员"零违纪"。

一是提高安全意识。加强执纪审查工作业务 培训,让广大纪检监察干部熟知办案工作规程。 坚持逢案必讲,每次重申各项安全防范制度,进一 步引导、督促纪检监察干部增强法制意识、程序意 识,转变工作理念、执纪方式,提高安全风险防范 意识,做到安全警钟长鸣、安全责任常在。二是落 实安全制度。严密制定核查审查调查方案、明确 组长、成员、安全员,有针对性提出安全风险防控 预案,制定谈话方案。重点做好谈话的"前、中、 后"三门功课,"走读式"谈话一定做到谈话前、谈 话中和谈话后全过程安全防控,为安全执纪保驾 护航。三是保障安全措施。健全各项安全风险防 范措施,坚持日常预防,制定完善谈话安全应急预 案,建立就医应急通道,提前做好应急保障,同时 举行安全工作应急演练,提升纪检监察人员应对 突发情况的能力。坚持安全隐患排查常态化,对 谈话场所进行专项安全检查和隐患排查,确保不 留安全"死角"。坚持高标准建设,严格按照要 求于建成了功能完善、设施齐全、安全可靠的标 准化谈话室8个, 医疗室1个。四是强化安全责 任。健全完善分级管理、分工负责、各司其职、 各负其责的执纪审查安全工作责任制,把安全责 任明确到事、落实到岗、责任到人。明确分管领 导负领导责任,承办室负责人和审查调查组组长 负第一责任,监督审查调查人员负直接责任,案管 室负监督责任,形成委领导、监督检查、审查调查 和案管部门齐抓共管的安全工作合力和有效防控 机制。

春日的午后,细细读过《贺昌烈 士》一书,我驾车来到柳林县城郊区 五里之外的贺昌村,探访贺昌将军 的故址和遗迹。贺昌的纪念碑高高 矗立,空寂的广场被四周屋脊无言 地围拢,愈加空旷。一位老人告诉 我,几十年了,这个地方一直就是这 样,孤独而挺立。

贺昌五岁而启蒙入学,至二十 九岁牺牲,就是这样一位文弱书生, 在华夏沉沦,帝国主义虎视眈眈之 际,拍案而起,投笔从戎。矜气节而 尚勇毅,当书和剑到了一定时候,便 如解牛的庖丁,身边万物皆可为刃,

手断合抱巨木。我想所谓 的剑气杀人,那庶几近乎 贺昌革命气节的境界,他 以浩然之气,以柳林枣乡 特有的那种忠烈血勇,虎 口一吐,就是半部凛冽的 山西革命史,苏区战争史。

当时,时任红军总政 治部副主任的贺昌将军,早已看到 惘。而留下来的人所面对的,还有 了李德、博古等在军事战争中的指 挥错误,作为红军高级将领,他提出 了"把发展游击战争提到政治工作 最高点"的观点。在领导层内,他也 几次对博古等人提出建议和批评, 然而这种建议被掌握大权的领导人 称为退却主义、逃跑主义。贺昌只 能保持沉默与服从。

当时的情况是,出发长征的是 红军主力,留下来的多是老弱病残 或犯有错误的同志。作为留守苏区 分局主要领导之一的贺昌,不可能 没有不安的感觉。出发意味着生 机,留下,则意味着选择死亡。作为 坚定的共产党人和红军干部,革命 性纪律性决定着贺昌,不论多么委 屈,多么不情愿,也要留下来,义无 反顾地继续革命。

那是何等苍凉的一幕景象呵! 负有腿伤的贺昌将军手拄木棍,伫 立在云石山路口为远征的主力红军 送行。与博古、李德、周恩来、张闻 天、王稼祥、毛泽东、朱德,与一位位 长期同甘共苦的同志一一握手道 别,话是极少的,心却是滚烫的。红 军队伍肃穆安静,悄悄地开拔,慢慢 地融人远方苍茫的暮色之中。秋风 瑟瑟,落叶萧萧,走的人,留的人,心 中涌起的都是对于前途莫名的怅

率先突围,当弹尽粮绝的红军战士 看到贺昌将军身先士卒冲锋陷阵, 个个如虎人羊群,撕咬腾挪,拼杀声 惊天动地。

两个营(实为五个连)作为先锋部队

仁风山区与会昌河之间,贺昌 率领先遣军在枪林弹雨中反复拉锯 冲杀,从黑夜战至白昼,将打散的部 队收拢到会昌天门嶂。10日,贺昌 将军率领部属再次与敌展开激战, 天门嶂山上山下,枪声大作,部队很 快被打散,山岩边、沟溪畔、从林中, 倒下了大批英雄战士的身躯。腿部 已经负伤的将军身中数弹,倒在血

> 泊之中。 当贺昌从昏迷中醒 来,他看见凶恶的敌人已嗷 嗷尖叫着逼近他的身旁, "抓活的,抓活的",一片鬼 哭狼嚎。贺昌将军是断断 不能做俘虏的,他高呼一声 "红军万岁",用枪膛里的最

后一颗子弹,射入了自己的胸膛。 贺昌将军临死前的"红军万 岁",是一种革命的信念,更是一种 悲壮,还没有看到敌寇溃败,大地光 复,自己却舍命疆场,风萧萧兮易水 寒,壮士一去兮不复还。

我在想象中复原将军捐躯时的 行迹,仰天试问苍穹,将军临殁时的 日日夜夜,他可否听到故乡黄河的 波涛声声,可否想起了故乡的枣香 阵阵,枣果沉沉?异乡的南国,无命 亦无憾的英雄伫立在历史的西风残 照里,那一阙血色风景画上后人的 心头,何等凄凄,何等悲壮。多少次 血沃中原后,寒凝的大地终于发出 了星星之火。

临县交警大队 全力维护道路交通安全

樊红卫)为有效遏制和减少道路交通 事故,努力实现"降事故、保安全、保畅 通、保稳定"的总体目标,临县交警深 刻把握规律,以高度的政治责任感、使 命感全力维护辖区道路交通安全。

精准发力,扎实开展专项整治行 动。结合辖区事故、违法行为发生的 特点规律,临县交警大队开展针对性 的专项整治,通过城区交通秩序整治、 降事故保畅通专项整治、严查无证酒 驾专项整治的专项行动,持续保持辖 区严打重处的高压态势,有效净化辖

区道路交通环境。 精准排查,深化源头管理。大队 要求辖区中队深入辖区客货运企业、 危险路段,开展"地毯式"排查隐患,严

本报讯(记者 刘子璇 通讯员 防"带病车"上路,督促企业落实安全 主体责任,对排查出的危险路段,协调 有关部门积极整改,从源头上遏制交 通违法和事故的发生。

> 精准调度,提升交通保畅水准。 大队强化科技中心的建设,将建立的 集成指挥系统与路面执法实行联勤保 畅机制,对路面发生的异常情况,第一 时间就近调度民警疏堵畅通,第一时 间最大化恢复路面交通通行能力,有 效提升辖区交通保畅水准。



读《贺昌烈士》有感

□ 本报记者 梁 瑜

即将到来的更为惨烈的生死考验。 留守者中,除了贺昌,还有项英、陈 毅、毛泽覃、瞿秋白。

于是终于有了五路突围中的那 一幕:当年3月9日,国民党军向红 军突围部队所在的上平村发动大规 模进攻,贺昌将军、周建平大队长带

当阅读表率 打造书香机关